公信的晚刊 A3

N学生踩踏悲剧何时才能**避**

湖北襄阳老河口市薛集镇秦集小学发生一起因拥挤引起的踩踏事 故,造成11名学生受伤,其中4名重伤学生经抢救无效死亡。当地相关 部门称,事发时学生从宿舍去上早自习,关闭的宿舍铁门被学生挤开,从 而发生踩踏事故。初步认定这是一起责任事故,对老河口市教育局局长 等 6 名领导干部先免职接受调查, 对秦集小学校长等 2 人行政撤销职 务,其他4名责任人移送司法机关

又是学生踩踏悲剧。一扇普通的宿舍铁门竟成了"生死之门",令人痛 而事故原因也简单得很——相关负责人说,刚刚开学的学生比较兴奋 起床时间比平时早,而值班老师并未及时打开宿舍大门。面对那4个逝去的 鲜活生命 我们忍心将讨错推绘弱小的孩子们吗?教育局局长等8名领导干 部的免职撤职、4名责任人移送司法,能换回孩子们的生命吗?

校园踩踏事故,并不是第一次发生:2005年10月四川巴中市通江 一所小学,2009年12月湖南湘乡市育才中学,2012年11月湖南长沙 育英二小,2013年1月河南驻马店一小学都曾发生踩踏事故……踩踏 事故屡屡发生,事故的起因也是大同小异,前面的学生摔倒,后面的学生 拥上来挤成一团,于是悲剧就发生了。

小学生为何连"不要拥挤"这点基本的安全意识都没有? 自 1996 年 起,我们就确定每年3月份最后一周的星期一,为全国中小学生"安全教育日",主题既有"加强疏散演练",也有"提高避险能力";每年的"开学第 一课",都少不了安全教育的内容……可不得不说,孩子们的安全意识没

有得到实质的提高。是他们不懂得重视自己的安全? 当然不是。当急功 近利的教育缺乏尊重生命的应有内涵,当疏散演练、安全教育都流于形 式,孩子们必然难提高自我保护和紧急避险能力

责任编辑:张德莲 版面设计:祁 琰 校对:臧 华

同样值得追问的是,《中小学幼儿园安全管理办法》明确规定:学生 在教学楼进行教学活动和晚自习时,学校应当合理安排学生疏散时间和 上下楼道的顺序,同时安排人员巡查,防止发生拥挤踩踏伤害事故。可是 细究踩踏事故,大多没有做到。像秦集小学的踩踏事故,学生拥挤到铁门 前,是值班老师没有发现?还是因为没到时间所以未打开铁门?不管怎 样,学校和老师这样的疏于管理已是责任难逃。

再进一步追问的是,秦集小学正需要睡眠的孩子们为何要早上六点 左右就起床上早自习?这个万恶的早自习规定是否有违义务教育法?此 外,记者发现,发生事故的学生宿舍是一栋四层高的教学楼改装的临时 住宿楼,一楼办公,二、三、四楼是宿舍,每个房间有30个床铺,而且只有 一楼一个出入口。这般寒酸的住宿条件达到安全标准了吗? 也许还应再 进一步深思,有500多名学生寄宿的秦集小学,是否对"撤点并校"提出 了疑问?

每一次事故后照例都有运动式检查,襄阳市教育局发出通知,立即 进行学生安全专题教育,紧急排查校园安全隐患。可是重视孩子的生命 安全,靠这种事后的"亡羊补牢"显然无济于事,只有让教育真正尊重生 命,让安全制度不容"踩踏",才能避免踩踏事故。 (李 龙)

@一语惊人@

"孩子唱完心里很没底,怕歌词 刺激到李老师"

-李双江现身解放军艺术学 院艺考评委席,有考生唱完《父亲》 后很担心。

出处:《新民晚报》

"警察同志,快来救我"

-- 广西的哥漕醛洒女乘客抚 摸亲吻,开车进警务站求救。

出处:《南国今报》

'我30岁了,还是处男

-福建 30 岁男子被 7 旬老 汉"鸡奸"后手持木棍在高速路打 人。

出处:《海峡导报》

"你们这是闹事吗"

-广州女同性恋登记结婚遭 拒,办证人员如此质问。

出处:《南方日报》

"相约一同玩耍的孩子的救人 举动是在履行自己的特定义务?

一山东少年救同伴溺亡,官 方拒绝认定见义勇为, 称死者是尽 义务。

出处:《齐鲁晚报》

'老伴只顾外孙不顾我,跟没老 伴有啥子区别"

-重庆七旬老汉因老伴照顾 外孙冷落自己,起诉离婚。

出处:《重庆晨报》

"卖淫女不敢轻易报案"

一深圳大学生辍学后结伙抢 劫卖淫女。

出外、《深圳晚报》

'流氓行为么。我就是流氓,我 本来就是流氓

一西安男子除夕夜强奸五旬 独行女,被捕后如此回应质问。

出处:《华商报》

"孙悟空取经回来后与白骨精 结婚……他们生了一个女儿,取名 叫慈禧"

——宁波一名五年级小学生写 《历史乱套了》作文。

> 出处:中国宁波网 ◎ 農业 辑

不准翻修旧屋,要么在破漏不堪 的老房子里一直住下去,要么你给我 搬到"新农村"居住点去住新房子,明 摆着是逼着村民搬迁。看来,有些地方 政府为了让农民过上"新生活"很是实 干,是铁了心的。都怪农民兄弟不争 气,过好日子都要政府催逼。

江苏靖江一村民翻修房屋被政府

阻止,并被要求限期拆除已建房屋。执

法人员称,新房只能到"新农村"居住点

花 26.8 万元购买。而且,房子拆掉后没

有经济补偿, 宅基地也将由政府收回。

此举目的是省出地来搞工业建设,搞城

市建设。(2月27日中国广播网)

就算新居住地的生活"更上一层 楼",农民也可以配合一下"工业建设" 和"城市建设",但农民旧屋也拆了,地 政府也拿去了,总该有经济补偿或给 套置换的房子吧,为何要村民有经济 困难买不起新房"自己要克服"。不说 是压榨,就说只管索要不给补偿,天底 下也没这么不讲道理的事。

以前有"新农村建设",现在要搞 "城镇化",大方向都挺好,但一些地方 却把经念歪了。农民"被城镇化",生活 水平没升上去,甚至反而比以往更苦, 而另一边则是地方政府、开发商在享 受饕餮盛宴。文/山民 图/焦海洋



公积金的"势"救不了股市的"局"

26 日证监会向市场投放重磅利好,备受关注的公积金入市工作已经启 动,大资金进场预期升温。有分析认为,根据此前数据推算,住房公积金入市 有望给A股带来6000亿元左右的增量资金。(2月27日《广州日报》)

中国股市很脆弱,低迷走熊的态势让人不敢有太高的愿景。公积金 入市不是新闻,而是旧消息。证监会一直在打社保基金和养老金的"主 意",每一次都引发舆论恐慌。这种惊恐情绪,既是公众对股市相关政策 了解不够,更主要的是中国股市不争气。中国股市和经济的脉动不协调, 而更像一个资金运作的局和资本虹吸的黑洞。若中国股市的市场环境不 改善,理性监管跟不上,市场乱局不厘清,公积金和养老金入了股市,虽不 至于血本无归,投资风险极大却是不争的事实

其实,从发达市场的经验和股市的发展规律看,用资金挹注的方式并 不能真正救市,那样或导致"漏船载酒泛中流",或催生更大的股市泡沫。 健康的股市在于打造公开透明的机制平台,形成规范化监管和规则化操 作的常态。 (张敬伟)

官员代表还可再少些

十二届全国人大代表的代表资格获全国人大常委会确认.2987 名 代表资格全部有效。来自一线的工人、农民代表 401 名, 占代表总数 13.42%,提高了5.18个百分点,农民工代表数量大幅增加;党政领导干 部代表 1042 名,占 34.88%,降低了 6.93 个百分点。

代表中的官员比例降低,是一个好的开端。但从数据来看,34.88%的 比例还是高了些。当然,降低这个数据,有个循序渐进的过程。

事实上,党政干部代表不仅在全国人大中占有很高比例,很多地方 的人大代表中,当地官员所占比例也不低。很多市长、县长、局长等,同时 都是人大代表,无论是因为官员身份而被选为代表,还是身为代表又成 了官员,恐怕都存在自我监督的矛盾。人大代表的各项职责中,包括监督 政府工作,显然,作为人大代表的各位官员同时还负有监督自己的职责。

当前的很多问题似乎也因此而得到解释。为什么官员财产公开 直障碍重重?为什么高达70%的公职人员反对禁止家属经商?要想 让他们为限制甚至取消自己既得利益的法规投赞成票,实在有点难

难道不应该考虑改变这种局面吗?我觉得,只有官员代表少些再少 些,甚至不再"兼职"各级人大代表,权力才能更有效地被监督,"把权力 关进笼子"也就不难成为常态。 (马长军)

@ 微评论 @

国产 FDA

国家行政学院副教授胡颖 廉透露,建议国务院机构改革 方案中, 涉及国务院食品安全 委员会办公室与国家食品药品 监督管理局合并事宜,整合卫 生质检工商商务等多部门的食 品安全监管职能,成立正部级 部门国家食品药品监督管理总

@鹭翔云:改来改去名字 我都记不住,是想搞国产 FDA 吗?我们不缺机构,就缺尽职。

到位

针对"广西横县工商局局 座每人70多平方米办公室"网 帖,广西横县工商局局长刘柳 回应, 办公室包含接待室在内 有60多平方米,按年前计划,副局长已改为两人一间,目前 正进行改造工作。对于相关规 定,横县工商局干部表示"学习 不到位"

@剪烛西窗深夜语:学习 不到位,奢侈很到位。

正名

东莞曾被人称为"性都" "血汗工厂"、"东方斯巴达"。日 一段东莞形象宣传片在多 家电视台播出,欲为自己正名 片子以初次来东莞的外地游客 为主线,将可园、篮球文化、虎 门炮台等一系列"东莞元素"串 联了起来

@ 湘楚浪人:适当的宣传 也无可厚非, 但打铁还需本身